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توپ و تور

کارت زرد

اندر احوال پیشکسوتان خانه‌نشین والیبال 
خراسان رضوی 

محمد مهدیزاده

از گوشه وکنارخبر می‌رسد که تعدادی از پیشکسوتان خوشنام 

وخاک خورده‌های والیبال خراسان رضوی این روزها و در گوشه 

خانه روزگار را به‌سختی و به‌تنهایی سپری می‌کنند.  یکی درغم از 

دست دادن فرزند و دیگری درغم همسر و دیگری دوری از دوستان 

بی‌وفا و دیگری از بی‌معرفتی وبی حرمتی و دیگری از شاگردان 

ناخلف و دیگری از خود و دیگری از همه و دیگری ازدرودیوارخانه 

و سرانجام اینکه همه از سالن پیر مهران و ساختمانی بنام هیات 

والیبال خراسان که درمجموعه مهران اسیر و زندانی‌شده است  . 

پیشکسوتانی که روزگاری با تمام کمبودها چراغ والیبال خراسان 

را روشن نگهداشتند اما در جمع این عزیزان ارزشمند تعدادی 

از این عزیزان این روزها را با کسالت در حالی سپری می‌کنند 

که به‌کلی به فراموشی سپرده شدند که تعدادشان بیشتر از 

انگشتان دست است . اما باخبرشدیم  سرپرست جدیدهیات 

والیبال خراسان رضوی وقتی سکان به‌هم‌ریخته والیبال خراسان 

را دردست گرفت سراغ پیشکسوتان را گرفت و دلتنگ این عزیزان 

شد وقصد دارد هرچند صباحی دیداری با بزرگان و خانه‌نشینان 

والیبال خراسان رضوی را در دستور کار خود قراردهد که البته 

کار پسندیده‌ای است ولی انتظار داریم حتما عملی کند و خود 

را غرق گرفتاری‌های به‌جامانده ازهیات های قبلی نکند و خدای 

ناکرده اوهم همه را به فراموشی بسپارد .

بسکتبالیست  آمریکایی در تیم باتسام بانوان مشهد 

نخست ورزشی : مدیران باشگاه باتسام برای تقویت تیم 

سنگ تمام گذاشتند.

هشدارهیات کوهنوردی خراسان رضوی و هلال‌احمر 

به کوهنوردان در فصل سرما

نخست ورزشی : به نظرمی رسد هیات کوهنوردی فصل 

دشواری را پیش روی خواهدداشت .

خوش‌باطن رییس هیات ورزش‌های روستایی و 

بازی‌های بومی محلی خراسان شد 

نخست ورزشی : امیدواریم این بار برگزاری مجمع در ورزش 

خراسان بدون حاشیه باشد و خوش باطن بدون دغدغه و 

باقدرت شروع کند.

  صاحب امتیاز و مد‌‌‌یرمسوول: دکتر علی  خسروشاهی
  سردبیر: سعید کوشافر
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 در نشست »شنبه‌های گفت‌وگو« که 

به مناسبت گرامیداشت روز زن و مادر 

و به دعوت استانداری خراسان رضوی 

برگزار شد ، کبری بیگی ، نایب رییس 

ورزش‌های ناشنوایان استان و رییس 

هیات ورزش ناشنوایان مشهد، سه 

مطالبه اصلی ورزشکاران ناشنوا را 

مطرح کرد.  

بیگی در این جلسه ضمن قدردانی 

از نگاه حمایتی استاندار، خواستار 

برای  مستقل  مکانی  اختصاص 

هیات ورزش ناشنوایان مشهد شد. 

وی همچنین بر ضرورت تخصیص 

یک منبع درآمدی مستمر ماهانه برای 

حمایت از فعالیت‌های این هیات تاکید 

کرد. سومین مطالبه او نیز ساخت 

»دهکده المپیک ناشنوایان« به‌عنوان 

راهکاری اساسی برای توسعه ورزش 

ناشنوایان استان بود.  

رییس هیات ورزش ناشنوایان مشهد 

با اشاره به ظرفیت‌های بالای خراسان 

رضوی در این حوزه گفت: »این استان 

ازنظر تعداد ورزشکاران اعزامی به المپیک 

ناشنوایان رتبه دوم کشور را دارد، اما 

همچنان استعدادهای بسیاری وجود 

دارند که نیازمند شناسایی و حمایت 

هستند.«   استاندار خراسان رضوی 

نیز در پایان این نشست با تأکید بر 

بررسی دقیق مطالب مطرح‌شده، اظهار 

داشت: تمام پیشنهادها و درخواست‌ها 

بررسی خواهد شد و نتایج آن به اطلاع 

خواهد رسید.  رییس هیات ناشنوایان 

مشهد در حاشیه این دیدار به خبرنگار 

ما گفت: هیات ناشنوایان امسال 

موفق شد برای حضور در مسابقات 

المپیک 10 ورزشکار  را اعزام کند 

و این موضوع ناشی از همت،تلاش 

و زحمات خانواده هیات ناشنوایان 

خراسان رضوی است بنابراین در تلاش 

هستیم ضمن برگزاری مسابقات متعدد 

برای شناسایی استعدادهای جوان د 

راستای حمایت از ورزش ناشنوایان 

گام برداریم اگرچه بزرگ‌ترین مشکل 

نداشتن سالن اختصاصی و همچنین 

حامیان مالی است که درصدد هستیم 

با جلسه‌ای که با استاندار خراسان 

رضوی برگزار شد در جهت رفع موانع 

و مشکلات موجود گام‌های مثبتی 

برداریم . وی خاطرنشان کرد: باید 

ورزشکاران  برای  ویژه‌ای  احترام 

قایل باشیم در همین جهت با پس 

از تعاملی که هیات خراسان رضوی 

با آموزش پرورش استثنایی داشت  

به نتایج خوبی رسیدیم که این امر 

باعث رشد بیش‌ازپیش در بخش 

بانوان شد. خوشبختانه رییس هیات 

و حمایت‌های مسوولین در خراسان 

باعث شده تا به‌صورت کامل جامعه 

ورزشکاران را زیر نظر داشته باشیم و 

در مسیر توسعه قرار گیریم.  درواقع 

در میان تمام فعالیت‌هایی که برای 

روند رشد و گسترش هر چه بیشتر 

رشته‌های مختلف در دستور کاری 

خود قرار داده‌ایم،  تمام تلاش خود 

را به کار گرفته تا جایگاه احترام به 

ورزشکار را حفظ کنیم که این امر 

یکی از مهمترین اهداف ما برای حفظ 

جایگاه ورزشکاران است.

مطالبات ناشنوایان را نمی شنوند

منیره نخعی 

تساوی در فوتسال
در هفته هفتم لیگ‌برترفوتسال زنان ، تیم 

فوتسال هیات‌فوتبال خراسان رضوی که 

هفته پیش در اصفهان به‌تساوی یک‌گله 

مقابل سپاهان اصفهان رسیده بود ، این 

هفته درروزی برفی میزبان مس کرمان، 

تیم چهارم جدول بود. نتیجه این تقابل 

که در سالن صداقت مشهد برگزار شد، 

تساوی یک‌یک بود. تیم مشهد با پنج 

امتیاز در رده هشتم جای دارد . 

2 نقره در جودو
در رقابت‌های جودو بانوان کشور که به میزبانی 

استان البرز برگزار شد ،تیم‌ای همدان، 

آذربایجان‌شرقی و البرز، عناوین اول تا سوم 

بخش تیمی را به خود اختصاص دادند. از 

تیم خراسان‌رضوی نیز در وزن ۷۰-کیلوگرم 

فریبا عاقل و در وزن ۷۸-کیلوگرم نادیا 

نیکو به عنوان نایب‌قهرمانی دست یافتند. 

طلا بر گردن روشا 
روشا اکبری با درخشش در پیکارهای 

قهرمانی رده های سنی شطرنج جهان، 

عنوان قهرمانی بخش بلیتس را از آنِ خود 

کرد. در جریان رقابت های بلیتس پیکارهای 

قهرمانی رده‌های سنی جهان که  در آنتالیای 

ترکیه برگزار شد،روشا اکبری شطرنج‌باز 

خراسانی در رده سنی زیر۱۵ سال دختران 

با کسب ۷٫۵ امتیاز از ۹ بازی بالاتر از سایر 

رقبا ایستاد و عنوان قهرمانی جهان را از آن 

خود کرد تا بار دیگر نام شطرنج خراسان 

رضوی در عرصه بین‌المللی بدرخشد.

ورزش بانوان  

معین شریف 

کشتی
در اردوی تیم ملی کشتی آزاد نونهالان که 

از دوم تا هشتم دی‌ماه  در بروجرد برگزارمی 

شود.  محمدجواد حسن‌زاده ، علی دژکام 

،حسین رشید ، محمدجواد فرهادی و علیرضا 

صفدری ،آزادکاران خراسانی وزنه‌ای 38، 

44، 52، 57 و 85 کیلوگرم ، حضور دارند.

خبر دیگر از کشتی این‌که در رقابت‌های 

کشتی فرنگی بزرگسالان قهرمانی کشورکه 

در اهواز برگزار شد، فرنگی کاران استان هیچ 

دستاوردی نداشتند. امیرمحمد یارمحمدزهی 

و وحید دادخواه دو چهره خراسانی بودند که 

به نمایش آن‌ها امید زیادی وجود داشت، اما 

آن‌ها هم پس از پیروزی در مرحله اول، در دور 

دوم به‌راحتی از گردونه مسابقات کنار رفتند.

شنا
دهمین دوره مسابقات شنای جام ولایت با 

حضور بیش از۲۳۰شناگر از سراسر کشور و 

رقابت ۳۵تیم در مشهد به پایان رسید و مشهد 

موفق شد عنوان قهرمانی هر دو رده سنی 

این دوره از مسابقات را از آن خود کند. این 

رقابت‌ها، در دو رده سنی سیزده و چهارده 

سال و بیش از پانزده سال برگزار شد. در رده 

سنی بیش از پانزده سال، تیم استخر شهید 

حججی مشهد با کسب ۴۶۳امتیاز عنوان 

قهرمانی را به دست آورد و تیم‌های استخر 

نور تهران با ۳۴۸امتیاز و استخر امیرمرشد 

کرج با ۳۲۸امتیاز به ترتیب در جایگاه‌های 

دوم و سوم قرار گرفتند. 

منهای فوتبال 

 تولدِ تجربه؛ حسین کاووسی در قاب 
موسسه مطبوعاتی رسانه گستر نخست

در روزگاری که کمتر شاهد بزرگداشت 

چهره‌های ماندگار ورزش و رسانه 

هستیم، موسسه مطبوعاتی رسانه 

گستر نخست این بار پیش‌قدم شد و 

در اقدامی قابل‌توجه، میزبان آیین 

بزرگداشت و جشن تولد یکی از 

پیشکسوتان کم‌نظیر ورزش خراسان 

شد؛ مردی که نام او با تلاش، پشتکار 

و سازندگی گره خورده است.

از  جمعی  حضور  با  مراسم  این 

چهره‌های شناخته‌شده عرصه خبر 

استان خراسان، از جمله جناب آقای 

دکتر خسروشاهی و جناب آقای 

قنبری و همچنین خانواده کاووسی، 

در تحریریه موسسه مطبوعاتی رسانه 

گستر نخست  برگزار شد. حضور 

پیشکسوتان رسانه‌ای، به این رویداد 

رنگ و بویی فراتر از یک جشن تولد 

ساده بخشید و آن را به مجالی برای 

مرور یک کارنامه پربار بدل ساخت.

حسین کاووسی از جمله چهره‌هایی 

است که خستگی را هرگز به رسمیت 

نشناخته است. او با وجود دهه‌ها 

فعالیت مستمر، همچنان در آستانه 

آغاز چهارمین پروژه بزرگ ورزشی 

خود قرار دارد؛ موضوعی که به‌تنهایی 

گویای روحیه پویا و آینده‌نگر اوست. 

کارنامه ورزشی کاووسی در تنیس 

روی میز، درخشان و کم‌نظیر است. 

کسب حدود ۲۰ عنوان قهرمانی کشور 

)شامل مسابقات قهرمانی ایران، 

لیگ برتر و کارگران(، نام او را در زمره 

پرافتخارترین ورزشکاران این رشته 

قرار داده است. اما نقش‌آفرینی او 

تنها به میدان مسابقه محدود نمانده 

و در عرصه مدیریت ورزشی نیز اثری 

ماندگار از خود به‌جا گذاشته است.

در دوران مدیریت ورزشی در راه‌آهن 

خراسان، وی موفق شد تیم تنیس 

روی میز این مجموعه را به قهرمانی 

لیگ برتر کشور در سال 1379 

برساند. ساخت ورزشگاه ۵۰۰۰ نفری 

راه‌آهن، و شکل‌گیری سه تیم لیگ 

برتری در رشته‌های تنیس روی میز، 

والیبال و کشتی، بخشی از میراث 

مدیریتی او در آن دوره است؛ میراثی 

که با همت و پیگیری شخصی وی 

به ثمر نشست.

از دیگر نقاط برجسته کارنامه حسین 

کاووسی، می‌توان به ساخت نخستین 

مجموعه ورزشی بیلیارد خراسان 

پس از انقلاب اسلامی با ۲۴ میز 

استاندارد اشاره کرد؛ اقدامی که 

نقش مؤثری در توسعه این رشته و 

فراهم‌سازی بستر افتخارآفرینی‌های 

بین‌المللی برای ایران ایفا کرد.

امروز، او نه‌تنها یکی از ارزشمندترین 

پیشکسوتان تاریخ ورزش خراسان 

به‌شمار می‌رود، بلکه به‌عنوان یک 

کارآفرین فعال، همچنان در مسیر 

خلق و توسعه زیرساخت‌های ورزشی 

و اجتماعی گام برمی‌دارد.

در پایان این آیین، موسسه مطبوعاتی 

رسانه گستر نخست نخستبا اهدای 

کارت خبرنگاری افتخاری، از سال‌ها 

تلاش، تجربه و همراهی این پیشکسوت 

قدردانی کرد؛ اقدامی نمادین که 

پیوند دیرینه ورزش و رسانه را بار 

دیگر یادآور شد.

بی‌تردید، بزرگداشت چنین چهره‌هایی 

نه‌فقط ادای احترام به گذشته، بلکه 

سرمایه‌گذاری فرهنگی برای آینده 

است؛ آینده‌ای که همچنان می‌تواند 

از تجربه و انگیزه مردانی چون حسین 

کاووسی بهره‌مند شود.

مجید خروشی
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دویدن در برف 
 سید بهنام حسینی زهرائی 

کارشناس ارشد تربیت‌بدنی و ورزش

دویدن در برف فقط یک تغییر مکان تمرین 

نیست ؛ بلکه تغییر در ماهیت تمرین است. 

مسیرهای پوشیده از برف سطح نرمی دارند 

که فشار بیشتری بر عضلات تثبیت‌کننده 

بدن وارد می‌کنند. این به معنای تمرین 

همزمان تعادل، ثبات و قدرت در یک محیط 

طبیعی و چالش‌برانگیز است. از مزایای 

بسترتمرینی  به‌عنوان  برف  از  استفاده 

می‌توان به موارد زیر اشاره کرد : افزایش 

فعالیت عضلات پایدارکننده؛ عضلاتی که 

در زمین‌های صاف کم‌تر درگیر می‌شوند، در 

مسیرهای لغزنده به‌طورجدی وارد عملمی 

‌شوند.تقویت عملکرد قلبی-عروقی؛ حرکت 

در برف مقاومت طبیعی ایجاد می‌کند که 

بارکاری قلب را افزایش می‌دهد.تحریک 

هماهنگی عصبی-عضلانی؛ تغییرات ناگهانی 

در سطح زمین، سیستم عصبی را برای 

پاسخ سریع‌تر و دقیق‌تر آموزش می‌دهد.

ورزشکارانیکه در زمستان‌ها به‌جای توقف 

تمرین، از دویدن در مسیرهای برفی بهره 

می‌برند، موفق‌تر هستند؛ چراکه در بهار 

با بدنی قوی‌تر و ذهنی انعطاف‌پذیرتر به 

تمرینات روتین خود بازمی‌گردند.شاید از 

خود بپرسید باوجود روزهای صاف و آفتابی، 

دویدن در برف چه ضرورتی دارد؟ در پاسخ 

باید به رفتار ورزشکارانی که این تمرین را برای 

خود انتخاب می‌کنند دقت کرد. افرادی که 

به‌صورت مستمر در شرایط زمستانی تمرینمی 

‌کنند، به دلایل زیر به‌ دنبال دویدن در برف 

هستند:شکستن یکنواختی تمرین‌ها؛ دویدن 

روی تردمیل یا مسیرهای تکراری بعد از 

مدتی باعث افت انگیزه می‌شود.

             سلامت

 

معاون ورزش بانوان اداره‌کل ورزش و جوانان خراسان 

رضوی گفت: حضور بانوان در ورزشگاه نشان داد که 

آنان می‌توانند با رعایت موازین، حضور پرنشاط و موثری 

داشته باشند.

فهیمه سروری در خصوص حمایت‌های اداره کل ورزش 

و جوانان خراسان رضوی از بانوان ورزشکار استان اظهار 

کرد: حمایت‌ها در قالب منابع مالی که به‌اصطلاح از 

محل جاری و از کمک هیات‌های ورزشی تامین می‌شود، 

انجام می‌شود. هیات‌هایی که برای مسابقات کشوری یا 

حتی تیم‌های آنان در لیگ‌ها اعزام می‌شوند و ورزشکاران 

آن هیات که جزء مدال‌آوران و عضو تیم ملی‌اند، جزء 

هیات‌های تراز اول ما محسوب می‌شوند. بنابراین در 

زمان ورود اعتبارات جاری که قرار است به هیات‌ها کمک 

شود، این هیات‌ها در اولویت هستند و مبالغ بالاتری برای 

حمایت از ورزشکاران دریافت می‌کنند. در این حمایت 

نیز مشخص شده که منابع باید در حوزه بانوان هزینه 

شود؛ این سیاستی است که توسط اداره و ما پیگیری 

می‌شود و در اختیار هیات‌ها قرار می‌گیرد.

وی افزود: قانون به ما اجازه نمی‌دهد که به‌صورت انفرادی 

و به افراد خاص کمک کنیم. سال‌های گذشته این امکان 

وجود داشت؛ برای مثال در اعتبارات حوزه سرمایه اجتماعی 

با سرفصل مشخص، می‌توانستیم به قهرمانان ملی‌پوش 

و مدال‌آور، واریز مستقیم داشته باشیم اما در سال‌های 

اخیر این اتفاق نمی‌افتد. بنابراین ما به هیات‌های ورزشی 

کمک می‌کنیم و از آن‌ها می‌خواهیم که در حوزه بانوان 

هزینه شود و پیگیری می‌کنیم که این حمایت به دست 

ورزشکاران برسد.

معاون ورزش بانوان اداره کل ورزش و جوانان خراسان 

رضوی در رابطه با جلب مشارکت بخش خصوصی، اظهار 

کرد: با اقدامات انجام‌شده توسط مدیران مرتبط و موفقیت 

در برخی رایزنی‌ها، گاهی توانسته‌ایم از شورای شهر 

یا سیستم‌های برون‌دستگاهی حمایت‌هایی دریافت 

و به‌صورت اختصاصی به خود ورزشکاران اهدا کنیم.

وی با تاکید بر اینکه برنامه‌های استعدادیابی، تکلیف 

وزارتخانه و جزو برنامه‌های تقویم سالیانه است، تشریح 

کرد: هیات‌های ورزشی موظفند در رده‌های سنی پایه 

استعدادیابی کنند و کار ما نظارتی است. بعد از تبیین 

برنامه، پیگیری می‌کنیم که مسابقات انتخابی در استان 

برگزار شود. ترجیح ما در این برنامه‌ها این است که 

دختران روستایی نیز دیده شوند و حداقل ۱۵ تا ۳۰ درصد 

ورزشکاران مسابقات انتخابی باید از روستاها انتخاب شوند. 

سروری ادامه داد: بعد از رصد و معرفی ورزشکاران منتخب 

به اداره کل ورزش و جوانان استان، در پایگاه قهرمانی 

تست‌های سنجش استعداد، ازجمله تست‌های آمادگی 

جسمانی، انجام می‌شود و منتخبین برای مسابقات 

المپیاد استعدادیابی کشور معرفی می‌شوند.  

وی با اشاره به اینکه امسال در ۲۳ رشته به مسابقات 

المپیاد استعدادیابی اعزام داشتیم که در ۱۲ رشته 

کسب عنوان شد.

معاون ورزش بانوان اداره ورزش و جوانان خراسان رضوی مطرح کرد

حضور بانوان در ورزشگاه؛ مطالبه نسل جوان

حسین فیضی 

خوش‌باطن با کسب بیشترین آرا در انتخابات ، به‌عنوان 

رییس جدید هیات ورزش روستایی و بازی‌های بومی 

محلی خراسان رضوی انتخاب شد.

پیشکسوت ورزش کشور و قهرمانان پیشین دوومیدانی 

خراسان رضوی که در کارنامه زرین خود نزدیک دو دهه 

معاونت توسعه ورزش در استان‌های خراسان رضوی و 

گلستان را ثبت کرده است در گفتگوی ویژه با خبرنگار 

ما گفت : انقلابی و مصمم‌تر، با دست‌پر و برنامه‌های 

ویژه به هیات بازگشتم تا تحولات گسترده، شور و هیجان 

اجتماعی درحوزه ورزش روستایی و بازی‌های بومی 

محلی ایجاد شود. وی بیان نمود: مطمین هستم در این 

انتخابات حق به‌حق د‌ار رسید اکنون اهل فن می‌توانند 

با برنامه‌ریزی‌های مدون و اصولی قابل‌اجرا، بر گسترش  

و بین‌المللی کردن بازی‌های بومی محلی بیفزایند.

محمدرضا خوش‌باطن با اشاره به چالش‌های گذشته که 

ابتدا برای توجیه ناکارآمدی‌های در ورزش استان وجود 

داشت و در پی آن اتهام زنی آغاز شد ، متاسفانه تاکنون 

مدت ۱۶ ماه بلاتکلیفی و روزمرگی را در ورزش‌های 

روستایی را رقم‌زده است ، مهم‌تر اینکه ثابت شد اهل 

حقیقی فن در ورزش به‌خوبی می فهمن که باید به چه 

کسی اعتماد نمایند.

رییس جدید هیات ورزش روستایی اضافه کرد: با استفاده 

بهینه از ظرفیت و پتانسیل‌های فراوان استان و با حمایت 

پیشکسوتان، نخبگان ، مدیران دولتی و نمایندگان 

مردم، آینده‌ای پرفروغ برای ورزش روستایی استان رقم 

خواهد خورد. هدف احیا و ترویج ورزش برای روستاییان 

زحمت‌کش و رساندن آنان به حقوق ازدست‌رفته خود 

در چارچوب منشور ورزش کشور است.

وی بابیان امیدواری به آینده پرنشاط افزود: متاسفانه 

وقایع و رخدادهای غیرمنتظره در مسیر رشد ورزش 

روستایی ،سلیقه‌ای دچار تزلزل و عقب‌افتادگی شد.

 ازاین‌رو باید اعلام کنم انتخاب و بازگشت مجدد من 

باید فرجام عالی داشته باشد و با توجه به مطالبات 

علاقه‌مندان و به یمن توجه و حمایت‌های بیش‌ازپیش 

فدراسیون ورزش روستایی، استانداری ،نمایندگان 

مردم در مجلس شورای اسلامی ، اداره کل ورزش 

و جوانان و مسؤلان مرتبط به شکوفایی استعدادها، 

پویایی و افتخارآفرینی‌های ورزش روستایی خراسان 

رضوی بینجامد.

وی در پایان گفت: در استان پهناور و پهلوان پرور که در 

همه مقوله‌های فرهنگی ، ورزشی ، اجتماعی ، اقتصادی 

و حتی سیاسی سرآمد ایران قوی است باید منزلت‌ها 

مخصوصا تعظیم و تکریم پیشکسوت‌ها حفظ شود.

با باور و اعتقاد به رعایت حقوق همه اقشار جامعه بلاخص 

روستاییان زحمتکش ، کلیه کمیته‌های زیرمجموعه 

این هیات با وحدت رویه بیشتر و هدفمند می‌کوشیم 

تا حقایق تر عمل  آشکارتر شود

 کمیته کوکو ۳ساله و جوان استان ازجمله کمیته‌های 

فعال است که باید به‌گونه‌ای ترویج یابد که با جذب 

و استعداد پروری ورزشکاران علاقمند، ترکیب کلی 

اعضای تیم ملی کوکو را حتی در جمع مربیان و داران 

کشور تشکیل و عقب‌ماندگی‌ها جبران شود.

با دست پر بازگشتم

    برفراز سبد 

علی عبد احد

مولتی کافه مشهدمیزبان تیم صدرجدول؟ 
هفته هفتم دوررفت مسابقات کشوری لیگ حرفه ای بسکتبال 

آقایان از فردا)جمعه ۱۴۰۴.۱۰.۵( پیگیری می‌شود . تیم 

مولتی کافه مشهددرخانه بسکتبال میزبان تیم صدرجدولی 

نفت تهرانسرمی باشد . مولتی کافه باعنوان تنها نماینده 

بسکتبال خراسان رضوی تاپایان هفته ششم با۵ باخت و۱ 

پیروزی وکسب مقام ۹در جدول ۱۰ تیمی مسابقات، علیرغم 

بازیکنان خوبی که دارد تاهم اکنون باتاسف نتوانسته 

است انتظارات اهالی بسکتبال استان رابرآورده کند ونمره 

قبولی بگیرد !؟ وچنانه درادامه راه به لحاظ تقویت کلی 

تیم ، اعم ازکادر فنی ،وکمبود پست‌های بازی منجمله 

پست ۵ ونیزضعف مشهود مدیریت بازی درمقاطع ودقایق 

حساس وسرنوشت ساز مسابقات توسط کادرفنی وهمچنین 

مدیریت بازی وبازیکنان داخل زمین توسط بازیکن ارشد 

ویاکاپیتان تیم ، ضعف پرتاب های آزاد ، ضعف ریباند های 

حمله  وشتابزدگی وسرعت بازی بدون برنامه ....چاره و 

تدبیری اندیشه نشود درادامه راه،  مسیری مشکل درپیش 

خواهدداشت !! . واین درحالی است که مولتی کافه مشهد 

تیم خوبی است وبا درایت ، نظارت و مدیریت حرفه ای می 

تواند بااقتداردرجمع ۴ تیم بالای جدول بایستد وباعث 

افتخارخراسان رضوی باشد .

پیروزی شیرین قهوه باتسام مشهد 
درتهران 

هفته یازدهم مسابقات لیگ برتر بسکتبال  بانوان ایران 

پیگیری شد وتیم قهوه باتسام مشهد تنهانماینده بسکتبال 

بانوان خراسان رضوی درلیگ برتر ، درتهران میهمان تیم 

فرآورشریف تهران بود . باتسامی های مشهدی ازهمان آغاز  

مقابل میزبان پایتخت نشین  تهاجمی ظاهر شدندوبادفاعی 

منسجم وبرنامه ریزی شده ،  جریان بازی رادراختیار گرفتند 

و درپایان نیمه نخست ، حریف رابابرتری ۳۶ بر ۲۷ زمین 

گیر کردند . درکوارتر سوم )ده دقیقه سوم( ودرادامه حملات 

تهاجمی باتسامی ها موفق شدند میزبان تهرانی را ۵۰ 

بر۳۵ شکست دهند وباروحیه ای قوی وشاداب وارد وقت 

پایانی )کوارترچهارم( شوند وباحفظ تمرکز وافزایش اختلاف 

امتیاز تیم خود باتیم فرآورشریف تهران ، توانستند بااقتدار 

وشایستگی درپایان مسابقه رقیب تهرانی ومیزبان خود 

رابانتیجه ۶۳ بر۳۸ شکست دهند وبه یک پیروزی شیرین 

دست یابند . یادآور می شود ، تاپایان هفته یازدهم تیم های 

آکادمی سحر با۱۹ )امتیاز( ، گروه بهمن با ۱۹ ، پالایش 

نفت آبادان با ۱۸ ، استقلال تهران با ۱۵ ، وقهوه باتسام 

مشهد با ۱۴ امتیازمکان های اول تا پنجم جدول مسابقات 

لیگ برترکشور رابخود اختصاص داده اند .

پیلاتس، همراهی موثر 
برای تعادل جسم و ذهن 

بانوان کارمند
 شقایق جوان‌بخت

کارشناس ارشد تربیت‌بدنی

افزایش ساعت‌های کاری پشت میز و کاهش 

تحرک روزانه، بسیاری از خانم‌های کارمند با 

مشکلاتی مانند کمردرد ، گردن‌درد ، خستگی 

مزمن و کاهش تمرکز مواجه هستند. در این 

میان، تمرینات پیلاتس به‌عنوان یکی از 

مؤثرترین و ایمن‌ترین ورزش‌ها، می‌تواند 

نقش مهمی در حفظ سلامت جسم و آرامش 

ذهن ایفا کند.

پیلاتس ورزشی ملایم اما عمیق است که بر 

تقویت عضلات مرکزی بدن، بهبود وضعیت 

بدنی و افزایش انعطاف‌پذیری تمرکز دارد. 

این تمرینات بدون نیاز به تجهیزات خاص و 

در زمان کوتاه قابل انجام هستند و به همین 

دلیل برای بانوان شاغل گزینه‌ای بسیار 

مناسب محسوب می‌شوند.

انجام منظم پیلاتس به کاهش فشار واردشده 

بر ستون فقرات، اصلاح فرم نشستن پشت 

میز و پیشگیری از دردهای عضلانی کمک 

می‌کند. همچنین این تمرینات با تمرکز بر 

تنفس صحیح، موجب کاهش استرس‌های 

روزمره و افزایش تمرکز در محیط کار می‌شوند.

      تندرستی



4nakhostvarzeshi@yahoo.com
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بهنام بهروز 

2پیروزی برای شاگردان چمنیان
هفته هشتم و نهم رقابت‌های لیگ دسته‌دوم فوتبال 

کشور به پایان رسید و تیم فوتبال فردوسی ثامن ابتدا  با 

نتیجه یک‌بر صفر در ورزشگاه ثامن‌مشهد ازسد پاس 

همدان گذشت. 

آن‌ها سپس در چرخش نهم لیگ ،برای اولین بار در 

ورزشگاه سعدآباد به مصاف حریفشان رفتند.آن‌ها دریک 

روز سرد بعد از برف مشهد به مصاف اسپاد تهران رفتند و 

درحالی‌که یک برصفرعقب بودند ،دقایق آخربازی به دو 

گل رسیدند تا پیروز این میدان باشند. 

با این سه امتیاز،اتحاد ‌18امتیازی شد وهم امتیاز با 

تیم دوم جدول به سبب تفاضل‌گل کمتردرمکان سوم 

جدول ایستاد. 

فوتسال در ایستگاه نهم
ایستگاه نهم لیگ دسته‌اول فوتسال کشور برای نمایندگان 

استان،خوش‌یمن بود.

در این هفته تیم فوتسال بازرگانی دائم‌پناه مشهد ، در 

سالن شهید بهشتی میزبان صنایع اردکان یزد بود؛ نبرد 

تیم‌های دوم وسوم جدول گروه سوم که به پیروزی پرگل 

5بر2 مشهدی‌ها انجامید.با این پیروزی ، نماینده مشهد 

هفده امتیازی شد تا از پله سوم به پله دوم صعود کند.

تیم فوتسال اتحاد سرخس ، نیز این هفته موفق شد 6بر3 

از میهمانش سیمین کک شاهرود عبور کند.اتحاد سرخس 

با این پیروزی ، چهارده امتیازی شد و تا پله چهارم بالا آمد. 

تیم فوتسال وفاشمش مشهد نیز با هدایت محسن جنگی 

این هفته مقابل حریف البرزی متوقف شد.

این تیم که تا پیش از رقابت‌های این هفته در جایگاه 

دوم جدول گروه دوم قرار داشت، با یک تساوی بدون گل 

برابر مقاومت البرز به مشهد بازگشت. این تساوی جایگاه 

این تیم در جدول را تغییر نداد. تیم فوتسال تیپ377 

نزاجای مشهد نیز این هفته برابر میهمانش، نفت امیدیه، 

به‌تساوی 2بر2 رسید.

ریزودرشت از فوتبال مشهد  

بدون تردید نتایج تراکتور در لیگ 

نخبگان ستودنی و قابل‌تقدیر است. 

تراکتور در هفته ششم رقابت‌های لیگ 

نخبگان آسیا به مصاف الدحیل قطر 

رفت و موفق شد این تیم را با نتیجه 2 

بر یک شکست بدهد. این پیروزی، 

صعود تی‌تی‌ها به دور حذفی لیگ 

نخبگان را تضمین کرد و حالا شاگردان 

اسکوچیچ با آرامش خاطر بیشتری 

در دو بازی باقی‌مانده‌شان در این 

مسابقات به مصاف رقبا می‌روند. 

تراکتور با توجه به اینکه فصل گذشته 

قهرمان لیگ برتر شد جواز صعود 

مستقیم به رقابت‌های لیگ نخبگان 

آسیا را کسب کرد. سپاهان هم چون 

در لیگ برتر دوم شد در پلی‌آف لیگ 

نخبگان حضور پیدا کرد اما نتوانست 

از پس الدحیل بربیاید و به لیگ 

قهرمانان آسیا دو راه پیدا کرد. 

با توجه به اینکه سپاهان نتوانست 

الدحیل را ببرد و به لیگ نخبگان راه 

پیدا کند وظیفه تراکتور سنگین‌تر از 

قبل شد؛ چون تی‌تی‌ها تنها نماینده 

ایرانی حاضر در فصل جاری لیگ 

نخبگان به‌شمار می‌آیند. 

تراکتور که امشب موفق شد الدحیل را 

ببرد صعود خود به دور حذفی رقابت‌های 

لیگ نخبگان آسیا را تضمین کرد تا در 

فاصله دو هفته مانده به پایان مرحله 

گروهی جواز صعود را کسب کند و 

نشان دهد که با دراگان اسکوچیچ 

چه شخصیت مقتدری را به دست 

آورده است. 

تراکتور با چهارده امتیاز در رده دوم 

جدول دوازده تیمی لیگ نخبگان 

قرار دارد و تنها الهلال با کسب هجده 

امتیاز از تی‌تی‌ها تا به اینجای کار 

بهتر کار کرده است. 

تراکتور که برای اولین بار در سال 

2013 موفق شد طعم حضور در 

مسابقات آسیایی را پچشد تاکنون 

هشت فصل در رقابت‌های مختلف 

آسیایی اعم از لیگ نخبگان، لیگ 

قهرمانان آسیا و لیگ قهرمانان آسیا 

دو حاضر بوده و چهار بار موفق شده 

از دور گروهی به سلامت عبور کند.

تراکتور با صعود زودهنگام خود از 

دور گروهی لیگ نخبگان نشان داد 

که هنوز فوتبال ایران در آسیا قدرت 

خاص خود را دارد و به نوعی تی‌تی‌ها 

از حیثیت، نام و اعتبار فوتبال ایران 

دفاع کردند.

مذاکرات فدراسیون فوتبال ایران با فدراسیون 

پرتغال برای برگزاری یک دیدار تدارکاتی پیش از 

جام جهانی ۲۰۲۶ به مراحل پایانی رسیده و اگر 

اتفاق خاصی رخ ندهد، این بازی در روزهای آینده 

به‌صورت رسمی اعلام خواهد شد. دیداری که در 

صورت برگزاری، بدون تردید یکی از مهم‌ترین و 

باکیفیت‌ترین بازی‌های تدارکاتی تیم ملی ایران 

در سال‌های اخیر خواهد بود و می‌تواند نقش 

مهمی در آماده‌سازی شاگردان امیر قلعه‌نویی 

برای حضور در جام جهانی ایفا کند.

در ابتدا تصور می‌شد با توجه به نزدیکی این مسابقه 

به زمان آغاز جام جهانی، ایران و پرتغال در امریکا 

به مصاف هم بروند؛ اما آخرین شنیده‌ها حکایت از 

تغییر برنامه دارد. بر اساس این اطلاعات، تیم ملی 

ایران قرار است اردوی تدارکاتی خود را در کشور 

پرتغال برگزار کند و در جریان همان اردو، مقابل 

تیم ملی این کشور قرار بگیرد؛ دیداری که احتمالًا 

در ورزشگاه دالوژ لیسبون، ورزشگاه اختصاصی 

باشگاه بنفیکا، برگزار خواهد شد. یکی از مسایل 

کلیدی در برنامه‌ریزی اردوهای پیش از جام جهانی، 

تطبیق بازیکنان با شرایط زمانی و آب‌وهوایی محل 

برگزاری مسابقات است. اختلاف ساعت میان ایران 

و امریکا، به‌ویژه شهرهای لس‌آنجلس و سیاتل، در 

کنار فاصله زیاد اروپا تا محل برگزاری بازی‌های ایران، 

باعث شده فدراسیون فوتبال با حساسیت ویژه‌ای 

درباره محل اردوهای تدارکاتی تصمیم‌گیری کند.

در این میان، ایران احتمالاً در فیفادی ماه فروردین 

دو دیدار تدارکاتی مقابل اسکاتلند و تونس برگزار 

خواهد کرد.

پدرام خسروشاهی

برای دفاع از حیثیت فوتبال ایران؛ مرسی تراکتور!

ایران و پرتغال در آستانه توافق نهایی؛

چشم در چشم رونالدو!

قفل ورزشگاه امام رضا بازهم باز نشد
ایمان گودرزی

مطابق انتظار مسوولین ورزش استان اعلام کرده 

اند که بازی استقلال-گل گهر امکان برگزاری در 

ورزشگاه امام رضا را ندارد!  از دو هفته گذشته 

بود که با توجه به وضعیت چمن فاجعه و خراب 

شهرقدس ساپینتو به مدیران باشگاه اعلام کرد که 

برای بازی پایانی نیم فصل برابر گل گهر، تیمش در 

این استادیوم بازی نخواهد کرد و مدیران باشگاه به 

دنبال یک استادیوم با چمن مناسب باشند. پس از 

بررسی های انجام شده و با تایید ساپینتو ورزشگاه 

امام رضا در مشهد انتخاب شد و مدیران باشگاه 

پس از هماهنگی های انجام شده، این ورزشگاه 

را به عنوان میزبان بازی با گل گهر معرفی کردند.

تصمیمی چالش برانگیز که با توجه به سابقه بد و 

منفی مشهد برای میزبانی بازیهای فوتبال و موانع 

موجود در حضور زنان در ورزشگاه در مشهد از 

همان ابتدا با اما و اگرهای فراوانی همراه بود. این 

در حالیست که مسوولین اداره کل ورزش استان 

و هیات فوتبال خراسان در مصاحبه های متعدد 

مدعی بودند که میزبانی بازی استقلال و گل گهر 

در ورزشگاه امام رضا قطعی است و مشکلی وجود 

ندارد.  ادعایی که البته با توجه به سوابق تاریک 

میزبانی فوتبال در مشهد، عجیب و غیرقابل باور به 

نظر می رسید و خیلی زودتر از حد تصور و در فاصله 

چند روز مانده به برگزاری این بازی،  نقض شده. 

مطابق انتظار امروز مسئولین ورزش استان رسما 

اعلام کرده اند که این بازی امکان برگزاری در 

ورزشگاه امام رضا را ندارد!  جالب اینکه مسوولین 

ورزش استان خراسان در چرایی این اتفاق دلیلی 

عجیب و حیرت انگیز را مطرح کرده اند که شاید 

حتی خودشان نیز آن را باور ندارند!  در چرایی لغو 

میزبانی ورزشگاه امام رضا برای بازی استقلال-گل 

گهر از زبان مسوولین ورزش خراسان آمده:  پس 

از ارزیابی‌های صورت‌گرفته و با وجود پیش‌بینی 

ظرفیت ۶۰ درصدی برای بلیت‌فروشی در ورزشگاه 

امام رضا )ع(، نهادهای مسوول به این جمع‌بندی 

رسیدند که برگزاری این دیدار در روز یکشنبه و با 

توجه به موقعیت ورزشگاه در یکی از شریان‌های 

اصلی شهر، می‌تواند مشکلات متعددی در حوزه 

ترافیک و مدیریت جمعیت ایجاد کند و این ظرفیت 

نیز پاسخگوی حجم بالای علاقه‌مندان نخواهد بود.

خانواده محترم سبحانی
 درگذشت پدر گرامیتان را تسلیت عرض کرده

 و برای آن مرحوم علو درجات و برای بازماندگان صبر 
مسالت داریم

ازطرف دوستان قدیمی جناب جوادعاکف 
مدیروصاحب امتیاز گروه بازرگانی عاکف 

 واستاد دکترسیدرضاخوش زاد
وسید جمال خوش زاد ودکترمهدی رضاییان 
ومهدی موسوی ومهندس حسین محمدآبادی 

و دکترعلی خسروشاهی



رشد چشمگیر فیلم‌های پرهزینه در دو 

دهه اخیر، سینما را وارد عصر تازه‌ای از 

رکوردشکنی کرده است؛ جایی که تاکنون 

۵۹ فیلم توانسته‌اند از مرز تاریخی یک 

میلیارد دلارفروش جهانی عبور کنند و 

نام خود را در فهرست پرفروش‌ترین آثار 

تاریخ سینما ثبت کنند.

انیمیشن »زوتوپیا ۲« محصول استودیو 

انیمیشن والت دیزنی، در تاریخ ۱۲ دسامبر 

۲۰۲۵ فروش جهانی خود را از مرز یک 

میلیارد دلار عبور داد. این انیمیشن تنها 

در ۱۷ روز اکران، به فروش ۱ میلیارد و 

۱۴۷ میلیون و ۲۰۴ هزار و ۶۲۴ دلار در 

سراسر جهان دست یافته است؛ رکوردی 

که آن را به سریع‌ترین انیمیشن هالیوودی 

یا فیلم با رده‌بندی سنی عمومی )PG( در 

تاریخ سینما تبدیل می‌کند که به این نقطه 

عطف مالی رسیده است.

»زوتوپیا ۲« با این موفقیت به جمع بسیار 

محدود و معتبر فیلم‌های میلیارد دلاری 

پیوسته است؛ فهرستی که در سال‌های 

اخیر شامل آثاری چون نسخه لایو-اکشن 

»لیلو و استیچ« )۲۰۲۵( از دیزنی، انیمیشن 

»درون و بیرون ۲« )۲۰۲۴( و فیلم مارول 

»ددپول و ولورین« می‌شود.

موفقیت‌های گیشه‌ای سال‌های اخیر نشان 

می‌دهد که مجموعه فیلم‌ها و دنباله‌ها 

همچنان نقش تعیین‌کننده‌ای در اقتصاد 

سینمای جهان دارند. فیلم »باربی« در 

تابستان ۲۰۲۳ نه‌تنها به یکی از پرفروش‌ترین 

آثار سال تبدیل شد، بلکه گرتا گرویگ را 

به دومین کارگردان زن تاریخ بدل کرد که 

توانسته رکوردهای فروش جهانی و داخلی 

آمریکا را بشکند؛ پیش از او، جنیفر لی این 

موفقیت را با  انیمیشن »منجمد ۲« )۲۰۱۹( 

برای دیزنی رقم زده بود.

در میان فهرست فیلم‌های میلیارددلاری، 

ترکیبی از دنباله‌ها، بازسازی‌های دیزنی و 

مجموعه‌های شناخته‌شده‌ای چون »جنگ 

ستارگان«، »آواتار«، »جیمز باند«، »ارباب 

حلقه‌ها«، دنیای سینمایی مارول، »هری پاتر«، 

»سریع و خشن«، »پارک ژوراسیک«، »شوالیه 

تاریکی«، »ترنسفورمرز« و آثار انیمیشنی 

دیزنی و پیکسار دیده می‌شود.

در حال حاضر، ۵۹ فیلم در تاریخ سینما 

از یک  بیش  فروش جهانی  توانسته‌اند 

میلیارد دلار را تجربه کنند. در صدر این 

فهرست، »آواتار« ساخته جیمز کامرون 

با فروش حدود ۲ میلیارد و ۹۲۳ میلیون 

دلار قرار دارد. پس از آن، »انتقام‌جویان: 

پایان بازی«، »آواتار: راه آب«، »تایتانیک« 

و انیمیشن چینی »نه‌ژا ۲« در رده‌های 

بالای جدول دیده می‌شوند.

فیلم جدید از مجموعه »آواتار« با عنوان کامل 

»آواتار: آتش و خاکستر« ساخته جیمیز کامرون 

که فروشض آغازین چشمگیری داشته نیز 

به احتمال بسیار زیاد به زودی به باشگا 

میلیارد دلاری‌های سینما خواهد پیوست.

بر اساس فهرست نشریات سینمایی معرفی شد

بهترین فیلم‌های 2025 
ساند،  اند  سایت  ایندی‌وایر،  امپایر، 

فیلم  منتقدان  انجمن  تایم،  ورایتی، 

فیلم  ایبرت،  نیویورک، گاردین، راجر 

نشریات  فهرست  نیویورکر؛  کامنت، 

معتبری هستند که بهترین‌های سال 

را انتخاب کردند؛ با مرور این فهرست‌ها، 

بیشترین تکرارها را در قالب یک فهرست 

منتشر کردیم.

با نزدیک شدن به روزهای پایانی سال 

2025 فهرست فیلم‌های برتر توسط 

نشریات گوناگون سینمایی و همینطور 

رسانه‌های مهم دنیا منتشر می‌شود.

هر ساله از رسانه‌های تخصصی سینمایی 

مانند ورایتی و سایت اند ساوند گرفته 

تا گاردین و نیویورکر، اقدام به انتشار 

فهرست برترین‌ فیلم‌ها می‌کنند. عموما 

برخی از فیلم‌ها همواره جزو فیلم‌های 

برتر )1 تا 3( قرار دارند. اما تعدد نشریات 

و رسانه‌ها و همینطور فیلم‌های گوناگون 

خصوصا آن ها که با نزدیک شدن به 

فصل جشنواره‌ها )3-4 ماه آخر سال( 

اکران می‌شوند، باعث می‌شود تا ضرورت 

شناخت و انتخاب بهترین فیلم‌ها اهمیت 

دوچندانی پیدا کند.

امسال نیز مانند سالیان قبل هر دو سه روز 

یکبار یک فهرست منتشر شد و تا به امروز 

می‌توان گفت که مهم‌ترین فهرست‌ها 

منتشر شده است. باید گفت که فیلم 

نبردی بعد از نبردی دیگر، ساخته پل 

توماس اندرسون عنوان بهترین فیلم سال 

را از آن خود کرده است. عنوانی که شاید 

تا قبل از آن بیشتر برای فیلم فرانکشتاین 

ساخته جدید گیلرمو دل‌ترو بود. اما با 

آمدن فیلم اندرسون یکباره همه توجه‌ها 

به سمت این فیلم جلب شد.

ما برای راحتی بیشتر مخاطبین‌، با مرور 

10 فهرست مهم و برتر سالانه، فهرست 

اختصاصی فراهم کردیم که در آن فیلم‌ها 

بر اساس بیشترین حضور، فهرست‌بندی 

شده است. در این فهرست هیچ رسانه‌ای 

ضریب داده نشده است بلکه فهرست‌ها 

به‌صورت شمارشی و بر اساس تعداد تکرار 

در 10 فهرست معتبر مرتب شدند. در 

مقابل اسم هر فیلم، عناوین رسانه‌های 

تخصصی و سینمایی که فیلم را انتخاب 

کردند نیز آورده شده است.

نکته آخر اینکه چند فهرست دیگر مانند 

انجمن منتقدان فیلم لس‌آنجلس و انجمن 

ملی منتقدان فیلم )آمریکا(، هنوز باقی 

مانده‌اند که البته با توجه به انتخاب‌هایی 

که تا الان منتشر شده است، به نظر 

می‌رسد که تفاوت چندانی در فهرست 

ایجاد نخواهد شد اما ما این فهرست را 

بعد از انتشار تمامی نشریات بروزرسانی 

خواهیم کرد.

فهرست 10 فیلم برتر 2025:

1- نبردی بعد از نبرد دیگر:  امپایر؛ ایندی‌وایر؛ 

سایت اند ساند )BFI(؛ ورایتی؛ NYFCC؛ 

راجرایبرت؛ فیلم کامنت؛ گاردین

2- گناهکاران: تایم؛ امپایر؛ ایندی‌وایر؛ 

سایت اند ساند )BFI(؛ ورایتی

3- مامور مخفی / مأمور سِّی: ایندی‌وایر؛ 

NYFCC ؛ ورایتی؛)BFI( سایت اند ساند

4- یک تصادف ساده: ایندی‌وایر؛ سایت 

اند ساند )BFI(; ورایتی; فیلم کامنت

5- مارتِی سوپریم: ایندی‌وایر؛ امپایر؛ 

راجرایبرت؛ ورایتی

6- ارزش عاطفی: ورایتی؛ سایت اند 

ساند )BFI(; راجرایبرت

7- فرانکنشتاین: امپایر؛ تایم؛ فیلم کامنت؛ 

)BFI( سایت اند ساند

8- اسلحه‌ها: امپایر؛ سایت اند ساند 

)BFI(; ایندی‌وایر

 ;)BFI( ساند  اند  سایت  سیرات:   -9

ایندی‌وایر; ورایتی

10- همنت: ایندی‌وایر; سایت اند ساند 

)BFI(; راجرایبرت

Nakhost Honari

میلیار درهای هالیوود 
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بازیگر فیلم سینمایی »نه« مطرح کرد:

اولین و سخت ترین تجربه سینمایی 
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مایا غضنفری، بازیگر فیلم سینمایی »نه«، از چالش‌های 

ایفای نقش »سونا« و دشواری‌های نخستین تجربه 

خود در یک فیلم بلند سینمایی گفت.

فیلم سینمایی »نه« ساخته شاهین رشیدی پس 

از گذشت هشت سال، در سینما آنلاین فیلم‌نت 

اکران شده است.

مایا غضنفری، بازیگر این فیلم درباره نخستین تجربه 

بازیگری خود در سینما گفت: بازی در فیلم »نه« اولین 

تجربه من در یک فیلم بلند سینمایی بود که حدود 

هشت سال پیش اتفاق افتاد و برایم اهمیت زیادی 

داشت. او ادامه داد: آشنایی من با شاهین رشیدی 

پیش‌ازاین پروژه و در فضای تئاتر شکل‌گرفته بود و 

همین شناخت باعث شد پیشنهاد ایفای نقش »سونا« 

به من داده شود. فیلمنامه را بسیار دوست داشتم 

و فضای فیلم برایم جذاب بود، به همین دلیل این 

پیشنهاد را پذیرفتم. من تنها بازیگر فیلم »نه« بودم که با 

دیگر بازیگران هم‌دانشگاهی یا هم‌تیمی نبودم. یادم 

است شب قبل از رفتن به لوکیشن از شدت هیجان 

خوابم نمی‌برد و این تجربه، اعتمادبه‌نفس خوبی به 

من داد که در ادامه مسیر حرفه‌ای‌ام بسیار تأثیرگذار 

بود. این بازیگر درباره چالش اصلی خود در این فیلم 

توضیح داد: سخت‌ترین بخش بازی برای من، فاصله 

زیاد میان شخصیت »سونا« و شخصیت واقعی‌ام بود؛ 

چراکه طبق فیلمنامه باید نقش فردی درون‌گرا را ایفا 

می‌کردم، در حالی که خودم ذاتا برون‌گرا هستم.

غضنفری در ادامه با اشاره به شرایط فیلم‌برداری گفت: 

لوکیشن بکر و شرایط جوی خاص کمک می‌کرد راحت‌تر 

در نقش فرو برویم. فیلم‌برداری اغلب از شب تا صبح 

انجام می‌شد و این مساله علاوه بر تاثیرگذاری بر فضای 

فیلم، از نظر روانی نیز روی بازیگران اثر می‌گذاشت 

و به پیشروی بهتر روند فیلم‌برداری کمک می‌کرد.

وی با اشاره به تجربه دوری از خانواده در جریان این 

پروژه تصریح کرد: برای اولین‌بار بود که حدود دو هفته 

از خانواده دور می‌ماندم. این تجربه در کنار فضای 

جنگلی و دور از تکنولوژی لوکیشن، ناخودآگاه من را 

وارد اتمسفر ترسناک فیلم می‌کرد؛ فضایی که دقیقاً 

مطابق برنامه‌ریزی‌های کارگردان برای ساخت این 

اثر بود و به باورپذیر شدن بازی‌ها کمک می‌کرد.

این بازیگر درباره سخت‌ترین سکانس خود در فیلم 

توضیح داد: سکانس مرگ شخصیت من باید نزدیک 

به طلوع خورشید ضبط می‌شد و به دلیل محدودیت 

زمان، فرصت اشتباه وجود نداشت. همین موضوع 

باعث اضطراب زیادی برای من شده بود. ازآنجاکه 

تا آن زمان تجربه بازی در چنین موقعیتی را نداشتم، 

تصمیم گرفته شد دوربین از بالا و با فاصله زیاد 

فیلم‌برداری کند؛ چراکه از این زاویه، تصویر کلی‌تر 

ثبت می‌شد، جزییات کمتر به چشم می‌آمد و در عین 

حال سکانس طبیعی‌تر و تاثیرگذارتر از کار درآمد.

غضنفری با نگاهی به بازی خود پس از گذشت چند 

سال گفت: امروز که بعد از هشت سال به بازی خودم 

در فیلم »نه« نگاه می‌کنم، نقدهای زیادی به آن دارم، 

اما با توجه به تجربه محدودی که آن زمان داشتم، 

اعتمادی که به من شد برایم بسیار ارزشمند است. 

اگر به گذشته برگردم، قطعا اصلاحات زیادی روی 

کاراکترم انجام می‌دهم.

وی در پایان درباره نسخه نهایی اکران‌شده فیلم بیان 

کرد: نسخه‌ای که در گروه »هنر و تجربه« و همچنین 

در اکران آنلاین فیلم‌نت به نمایش درآمد، نسبت به 

فیلمنامه اولیه تغییرات زیادی داشت که دلیل آن 

حذف نزدیک به یک ساعت از فیلم بود. با این حال، با 

شناختی که از توانایی‌های کارگردان داشتم، مطمین 

بودم نسخه نهایی منطق روایی خود را حفظ می‌کند 

و امروز از نتیجه کار رضایت دارم.

کارگردان »قرمز یواش« با اشاره به ممیزی این 

فیلم در دولت سیزدهم گفت: به خاطر مشخص 

بودن گوش محیا دهقانی بازیگر فیلم به ما خرده 

گرفتند و ۳۳ دقیقه از فیلم را روتوسکوپی کردیم 

و وقتی با این شرایط روبرو می‌شویم دیگر مسیر 

فیلمسازی دست خودمان نیست.

علی جبارزاده کارگردان »قرمز یواش« درباره این 

فیلم گفت: بعد از آغاز اکران ، قرار بود اکران مردمی 

و تبلیغات موثر داشته باشیم اما این اتفاق نیفتاد؛ 

دلیل همکاران در بخش تبلیغات این بود که ادعا 

می‌کردند هزینه زیاد کردند و دیگر نمی‌توانند 

هزینه‌ای برای تبلیغات در نظر بگیرند. عدم تعامل 

پخش‌کننده با سرمایه‌گذار فقط به کار لطمه زد 

. هم‌اکنون هم نه اکران مردمی داریم نه بیلبورد 

خاصی و نه تبلیغاتی در فضای مجازی.

وی افزود: با این وضعیت فروش، فکر نمی‌کنم هزینه 

تولید فیلم هم به ما برگردد. بازیگری داشتیم که 

به من پیام داد واقعا فیلم اکران شده؟ و اصلا در 

جریان اکران این فیلم نبود.

تمایل نداشتم نام فیلم تغییر کند

جبارزاده درباره تغییر نام از »لب خط« به »قرمز 

یواش« گفت: تغییر نام فیلم دست من نبود. نظام 

سینمایی ما به سمتی رفته که نه فیلمنامه، فیلمنامه 

شما می‌شود نه خروجی نهایی. دخل و تصرف ها 

زیاد است و از زمان گرفتن مجوز تا پروانه نمایش 

این مشکل وجود دارد. ابتدا درباره نام فیلم از شما 

ایراد می‌گیرند. اسم قبلی فیلم لب خط بود و ما 

با همین نام در جشنواره فیلم فجر شرکت کرده 

بودیم. مساله این است که اقتضائات زمانه در 

کار وجود دارد.

این کارگردان ادامه داد: آن زمان که فیلم را می‌ساختیم 

دو مقوله بسیار پررنگ و خط قرمز بود؛ موتورسواری 

خانم‌ها و حجاب خانم محیا دهقانی که بخاطر 

مشخص بودن گوش ایشان، به ما خرده گرفتند. 

هرچند همزمان با ما فیلم‌هایی مثل »شنای پروانه« 

در اکران بودند که پانته‌آ بهرام در این فیلم کلا 

موهایش را تراشیده بود.

شرط روتوسکوپی ۳۳ دقیقه‌ای فیلم برای اکران

جبارزاده بابیان اینکه دومرتبه پروانه نمایش گرفتیم؛ 

توضیح داد: بدشانسی ما این بود که همزمان با 

پایان دولت دوازدهم، تولید فیلم ما هم به پایان 

رسید. در دولت سیزدهم با این شرط که ۳۳ دقیقه 

از فیلم به خاطر حجاب خانم دهقانی روتوسکوپی 

شود، مجوز گرفتیم. نمی‌دانم چرا گوش این خانم 

اینقدر حساسیت ایجاد کرده بود؟ ما این کار را به 

همراه حذف پلان های موتورسواری خانم‌ها انجام 

دادیم؛ حتی بعضی دیالوگ‌ها را هم حذف کردیم. 

در آن زمان باید بعضی دیالوگ‌های رضا داوودنژاد 

حذف می‌شد، او هم از دنیا رفته بود و من می‌گفتم 

چطور دیالوگ های او را صداگذاری کنم؟

وی افزود: در دولت چهاردهم سرمایه‌گذار تصمیم 

گرفت بدون روتوسکوپی مجوز بگیرد و ما مجددا 

مجوز گرفتیم. پلان های موتورسواری تعدیل شد اما 

روتوسکوپی نداشتیم. ما دنبال فضایی بود که بتوانیم 

بدون روتوسکوپی فیلم را اکران کنیم. فیلمنامه 

اولیه »قرمز یواش« زمین تا آسمان با فیلمنامه این 

فیلمی که روی پرده می‌بینید، متفاوت است. چرا 

من باید »آقای سانسور« را بسازم؟ این مسیر برای 

من ساخته می‌شود نه اینکه من خواهان این مسیر 

باشم. من فیلمنامه های زیادی داشتم که همه آن‌ها 

توسط شورای پروانه ساخت سینمایی رد شدند.

همان افرادی که در جشنواره شهر به من جایزه 

دادند پروانه ساخت ندادند

این کارگردان که جایزه بهترین فیلمنامه را برای 

»شب سونیت« از جشنواره فیلم شهر دریافت کرد، 

در این‌باره گفت: نکته عجیب این است که در میان 

داوران جشنواره فیلم شهر افرادی بودند که به من 

در جشنواره جایزه دادند اما به من پروانه ساخت 

ندادند! به یک فیلمساز می‌گویند باید این کمدی 

را بسازی چون می‌دانند او اگر مجوز فیلم اجتماعی 

بگیرد، مشخص نیست چه فیلم‌هایی بسازد!

درگیری‌های آخرین فیلمی که با بازی رضا داوود نژاد ساخته شد

ممیزی به خاطر گوش خانم بازیگر

نخستین نگاه از لنز دوربین 
سید جلیل حسینی زهرائی

 سال 1354 مشهد بالا خیابان کوچه زردی مدرسه راهنمائی 

15 بهمن سابق- اولین تجربه آماتوری با دوربین را  از مدرسه 

آغاز کردم. 

بچه های مدرسه را به گرد هم آوردم و با ذوق و اشتیاق فراوان 

تصویری ار بچه های کلاس را به ثبت رسانذم 

این رویداد موضوع تصویری سازی ازهمشاگردی ها و بچه 

های هم کلاس سبب  شذ دوستی و رفاقتها را افزایش دهد وهم 

کلاسی ها نگاه خاص و ویژه ای به من پیدا کردند.

تشویق و ترغیب هم کلاسی ها با گرفتن نخستین عکس 

همشاگردی ها من را به دنیای عکاسی نزذیکتر کرد.

وقتی قد کشیدم و توانستم وزن سنگین دوربین عکاسی را بر 

دوش بکشم برادرم موافقت کرد که دوربین را نه تنها از خانه 

خارج گنم بلکه دوربین را به جمع هم کلاسی ها و جامعه 

مخاطب سوق دادم و با اشتیاق فراوان از هر زاویه شهری 

عکس و تصویرساختم. 

نکته قابل توجه در این قدم اول چاپ تصویر همکلاسی ها و 

اهدای آنها به افراد داخل قاب تصویر است که وقتی دردنیای 

بزرگسالی با آنان مواجه شدم اعلام کردند که هنوز اولین تصویر 

را به یادگار نگه داشته اند.

من و عکاسی

مریم بحرالعلومی بیان کرد:

المپیاد فیلمسازی بستری برای رشد 
مریم بحرالعلومی المپیاد فیلمسازی را بستری برای رشد 

و تداوم ارتباط مربیان و نوجوانان شرکت‌کننده می‌داند.

مریم بحرالعلومی کارگردان سینما ، درباره هدف برگزاری 

المپیاد فیلمسازی نوجوانان گفت: با توجه به تجربه دو سه 

دوره‌ای که به‌عنوان منتور در این المپیاد داشته‌ام، شاید 

استفاده از عبارت »کشف استعداد« برای المپیاد فیلمسازی 

چندان دقیق نباشد. چون سن و سال شرکت‌کنندگان معمولا 

در حدی نیست که بتوان به طور مشخص بر استعدادهای 

آنان در حوزه فیلمسازی متمرکز شد.

 در واقع المپیاد فضایی ایجاد می‌کند و مسیری فراهم می‌آورد 

تا خود نوجوانان بتوانند استعدادهایشان را بیشتر بشناسند، 

توانمندی‌ها و همچنین نقاط قوت و ضعف خود را در این 

حوزه که من ترجیح می‌دهم آن را بیشتر علاقه‌مندی بنامم، 

پیدا کنند و از آن‌ها بهره ببرند.

وی درباره تجربیات خود در دوره‌های قبل المپیاد توضیح 

داد: من به‌عنوان مربی یا منتور، با بسیاری از نوجوانان 

شرکت‌کننده در المپیاد همچنان در ارتباط هستم. زمانی 

که می‌خواهند فیلم کوتاه جدیدی تجربه کنند، برای مشورت 

را می‌فرستند  فیلمنامه‌هایشان  به من مراجعه می‌کنند، 

 یا در مورد فعالیت‌های هنری مرتبط دیگر با من مشورت 

می‌گیرند. 

به نظرم این‌یکی از اتفاقات بسیار خوب و درخشان در مسیر 

المپیاد برای نوجوانان است که می‌توانند با استادان خود و 

افرادی که در سینمای حرفه‌ای فعالیت می‌کنند، در ارتباط 

باقی بمانند و از دیدگاه‌های آنان بهره ببرند.
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تاثیر آموزش مجازی بر انگیزه و یادگیری دانش‌آموزان
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با گسترش فناوری و به‌ویژه پس از دوران همه‌گیری کرونا، 

آموزش مجازی به یکی از مهم‌ترین شیوه‌های آموزش 

تبدیل شد. این نوع آموزش اگرچه فرصت‌های جدیدی 

را در اختیار دانش‌آموزان قرارداد ، اما چالش‌هایی 

نیز به همراه داشت که بر انگیزه و یادگیری آن‌ها 

تأثیر گذاشت.

آموزش مجازی و انگیزه تحصیلی

انگیزه یکی از عوامل اصلی موفقیت تحصیلی است. در 

آموزش حضوری، ارتباط مستقیم با معلم و همکلاسی‌ها 

می‌تواند انگیزه دانش‌آموزان را افزایش دهد؛ اما در 

آموزش مجازی، این ارتباط محدودتر می‌شود. بعضی 

از دانش‌آموزان به دلیل نبود تعامل چهره‌به‌چهره، 

احساس تنهایی یا بی‌انگیزگی می‌کنند و تمرکز آن‌ها 

کاهش می‌یابد.

از طرف دیگر، آموزش مجازی برای برخی دانش‌آموزان 

جذاب است. امکان یادگیری در محیط دلخواه، استفاده 

از ویدیوها و محتوای چندرسانه‌ای و مدیریت بهتر 

زمان، می‌تواند انگیزه آن‌ها را افزایش دهد. بنابراین، 

تاثیر آموزش مجازی بر انگیزه تحصیلی به ویژگی‌های 

فردی دانش‌آموز و کیفیت آموزش آنلاین بستگی دارد

تاثیر آموزش مجازی بر یادگیری

یادگیری در آموزش مجازی با آموزش حضوری تفاوت‌هایی 

دارد. در کلاس‌های مجازی، دانش‌آموز باید مسوولیت 

بیشتری برای یادگیری خود بپذیرد. این موضوع می‌تواند 

مهارت‌هایی مانند خودنظم‌دهی، مدیریت زمان و 

استقلال در یادگیری را تقویت کند.بااین‌حال، نبود 

نظارت مستقیم معلم و حواس‌پرتی‌های محیط خانه 

)مانند تلفن همراه یا شبکه‌های اجتماعی( ممکن 

است باعث کاهش کیفیت یادگیری شود. همچنین، 

همه دانش‌آموزان به امکانات یکسانی مانند اینترنت 

مناسب یا ابزارهای دیجیتال دسترسی ندارند که این 

موضوع می‌تواند بر یادگیری آن‌ها تأثیر منفی بگذارد.

نقش معلم و خانواده

در آموزش مجازی، نقش معلم و خانواده بسیار پررنگ‌تر 

می‌شود. معلم با استفاده از روش‌های جذاب تدریس، 

مشارکت دادن دانش‌آموزان و ارایه بازخورد مناسب 

می‌تواند انگیزه یادگیری را افزایش دهد. خانواده نیز 

با فراهم کردن محیطی آرام و حمایت‌کننده می‌تواند 

به تمرکز و پیشرفت تحصیلی دانش‌آموز کمک کند.

نتیجه‌گیری

آموزش مجازی نه کاملا مثبت است و نه کاملا منفی. 

این نوع آموزش اگر به‌درستی طراحی و اجرا شود، 

می‌تواند فرصتی برای رشد مهارت‌های فردی و افزایش 

یادگیری باشد. اما در صورت بی‌توجهی به نیازهای 

روانی و آموزشی دانش‌آموزان، ممکن است باعث کاهش 

انگیزه و افت تحصیلی شود. بنابراین، ترکیب آموزش 

مجازی با آموزش حضوری و توجه به شرایط دانش‌آموزان 

می‌تواند بهترین نتیجه را به همراه داشته باشد.

کارگردان فیلم »برای رعنا« مطرح کرد

این قصه جهان شمول است
ایمان یزدی با اشاره به اینکه »برای رعنا« قصه‌ای 

اجتماعی دارد، تأکید کرد که با وجود روایت این قصه 

در جامعه ایران، آن را می‌توان قصه‌ای جهان‌شمول 

دانست.

فیلم سینمایی »برای رعنا« به کارگردانی ایمان یزدی 

این روزها در سینماهای کشور در حال اکران است. 

»برای رعنا« قصه‌ای اجتماعی را روایت می‌کند 

که در بخش رقابتی جریان‌های نو جشنواره فیلم 

بوسان ویژه آثار اول و دوم کارگردانان نوظهور آسیایی 

شرکت داشته است. این فیلم همچین برنده جایزه 

چشم‌انداز راهبردی روسیه و جهان اسلام در بیست 

و یکمین جشنواره فیلم کازان روسیه شد.

به بهانه اکران »برای رعنا« با کارگردان آن گفت‌وگویی 

داشتیم که در ادامه مشروح این گفت‌وگو را از نظر 

می‌گذرانید:

ایده و طرح اولیه »برای رعنا« چطور شکل 

گرفت؟

فیلمنامه »برای رعنا« و طرح اولیه را دو سال پیش بر 

اساس ایده‌ای که به ذهنم رسید پرورش دادم و در 

ادامه حسین مهکام به پروژه اضافه شد و با ایشان 

کار را پیش بردیم و اثر به نسخه‌ای رسید که امروز 

بر پرده سینماها است.

ایده اولی که در ذهنم بود به این پرسش مربوط 

می‌شد که جامعه یک شخص را به چه کارهایی 

می‌تواند وادار کند؟ یا فشارهای زندگی یک شخص 

را تا کجا می‌تواند پیش ببرد؟ خیلی‌ها می‌توانند 

مشکل را حل کنند و کمک‌کننده باشند اما فرد را 

به سمت پرتگاه می‌برند یا در بسیاری موارد فرد تمام 

دارایی‌اش را می‌فروشد تا بلکه مشکلی برطرف 

شود اما همه آن دارایی نجات‌بخش نیست. فیلم 

»برای رعنا« با همین پرسش‌ها شکل گرفت، اینکه 

یک پدر در شرایطی خاص برای نجات خانواده 

چه کاری انجام می‌دهد و اینکه حتی در مواقعی 

ممکن است در دوست داشتنش دچار تردید شود 

و می‌فهمد که دوست داشتن کافی نیست. حس 

دوست داشتن در این فیلم بروز و ظهور جدی دارد.

موقعیتی که در »برای رعنا« تعریف شده را موقعیتی 

مربوط به یک ایرانی در دنیای امروز می‌دانید یا 

مساله‌ای جهان‌شمول درباره انسان است؟

من به ماهیت انسان فکر می‌کردم و می‌خواستم به همین 

موضوع بپردازم. در نشست فیلم در جشنواره بوسان 

هم به این نکته اشاره کردم که با وجود روایت قصه در 

جامعه ایران، »برای رعنا« موضوع جهان‌شمول دارد.

اتفاقا در جشنواره بوسان مخاطبان ارتباط خوبی با 

فیلم برقرار کرده بودند و فیلم در این مورد فکر می‌کنم 

زبان بین‌المللی خوبی دارد و می‌تواند موضوعش 

جهان‌شمول باشد. فکر می‌کنم در شرایطی که 

امروز مردم در سراسر دنیا زندگی می‌کنند جامعه 

جهانی به سمتی می‌رود که دوست داشتن‌ها دیگر 

کافی نیست و مسایل اقتصادی بر همه مسایل سایه 

انداخته است. به طور کل جامعه جهانی امروز دچار 

بحران اقتصادی است این بحران در کشور ما به 

دلیل تحریم‌ها و برخی مشکلات بروز و ظهور دارد. 

شهرباجگیران )1(
سید حسن حسینی

از آلماجق می روم داخل ماشین پرادوی آقای سفیر ماشین 

نسبت به سمند خیلی نرم وبی صدا وهوای مطبوعی دارد شاید 

دوسالی بود که ارباب خالص را ندیده بودم یکسره حرف می زنیم 

و نفهمیدم کی رسیدیم به فرمانداری آقای صفایی به استقبال 

می آید همراه با شهردار و رییس شورای شهر ورییس بازارچه 

مرزی وبخشدار وسروانی از مرزبانی باجگیران، مرور خاطرات 

خوش گذشته  درچند دقیقه  وجلسه را من شروع میکنم وضمن 

تشکر از وقتی که آقای سفیر وفرماندار محترم گذاشته اند می 

گویم یکی از اهداف  معاونت عمرانی ودفترشهری استانداری 

توانمند سازی شهرداری‌ها براساس ظرفیت های محلی هر شهر 

است این جلسه هم برای احصائ توانمندی ها وهم برای بررسی 

نحوه بالفعل کردن فرصت های بالقوه است یکی از مهمترین 

عوامل پویا کردن باجگیران فعال شدن بازارچه وداد وستد بین 

مرز نشینان است که متأسفانه به دلیل کرونا در دو سال اخیر 

کاملا تعطیل شده هرچند که قبلا هم به دلیل برخی تقلبات 

وغش در معاملات و قاچاق مواد مخدر در معرض تعطیلی از طرف 

ترکمنها بوده که لازم است همه این موارد آسیب شناسی و تدبیر 

درستی اتخاذ گردد تا اعتماد سازی مناسبی صورت گیرد وبه 

شکل مناسبی برای دغدغه‌های امنیتی ترکمنها هم با تدابیر 

درست تمهیدات لازم اندیشیده شود،بقیه ظرفیتهای این شهر 

در زمینه های گردشگری و همچنین ایجاد درمانگاه تشخیص 

نازایی با توجه به کثرت بیمار نازا در ترکمنستان ولزوم فعال شدن 

رایزن فرهنگی برای برگزاری آیین های مشترک باهدف ایجاد 

اعتماد وحضور بیشتر جمعیت در شهر وبالا بردن ‌پا خوره که 

به‌دنبال آن شهر و شهرداری باجگیران هم رونق خواهد گرفت 

به تفصیل صحبت ومثال طرقبه شاندیز و گردش مالی بالایی 

که از حضور گردشگران حاصل می‌شود را تشریح کردم و از 

آقای فرماندار خواستم ادامه جلسه رابه نحوی که صلاح می 

دانند مدیریت کنند.

سفرنامه

محمدرضا سوزنچی 

نان رضایت 
نونش از ای نونای تافتون کشیده بود؛ هم ملایم بود که بِرِی  

ما""؛بازنشسته‌ها"؛خوبه ؛ هم خوب پخته‌شده بود؛ برخلاف 

بعضی از نونای تافتون که همچی چاقَن و خمیرش زیاده ؛ ای 

خوب کشیده و نازک‌تره ؛ خداییش نونش خوب بود.

دیگه باز خیلی وقتتان ره نگیروم ؛ از همو پایین صدامه بلند 

کردوم ؛ حسین آقا آی حسین آقا ؛   " بله چی مگن بابا"؛ بابا ای 

نونواییه آدرسش کوجایه ؛ نونش خوبه ؛ مامان مگه خوب نونیه.

حسین آقا دامادمان گفت: خیلی دور نیست ؛ براتان تو"نشان" 

"یا "مسیریاب"مزروم ؛   بهش گوفتوم بابا جان مو مسیر یاب و 

نشان نمدنوم ؛ ما دهه چلی ۴۰ ها ؛ با خودکار و کاغذ نشون یاد 

میگیرم.  درد سرتان ندوم ؛ گفت آدرس سر راسته ؛ همی مطهری 

شمالی ۲۱ داخل میلان که رفَتِ ؛ یکم مِرنِ ؛ دست چپ ؛ سر 

یک پیچیه ؛ یک پرده کوچولو بالا سر نونواییه که نوشته  "مسجد 

ابوالفضلی ها" . ولی نونواییه!!البته ما خودمان از همو تعبدی 

که حرعاملی ۸  مشه؛ روبروش عاملی ۹  مستقيم مرم ؛ تا به 

او کوچه برسم .ای بود قضیه نون ما که حدود ۳ماهی هست 

که از اونجه درم نون مِخِروم قیمت نونشم  دولتیه ۳۵۰۰ .

حقیقت این که کار خوب هم باید گفته شود؛ "تنبیه" و " تشویق" 

انتقاد" و رضایت در هر کار و موضوعی لازم و ضروری است.  

بنده به نوبه خود هر موقع نان میخرم  ضمن خداقوتی به شاطر 

و عوامل ؛ از نانی که پخت می کنند و تحویل مردم می دهند 

تشکر و قدردانی می کنم . موضوع کیفیت نان خوب را به 

اطلاع مسئولین آردو نان هم رسانیده ام.  این نانوایی دارای 

عضویت ۲۰۴  ؛و بنام  رجبعلی ابراهیمی شورجه می باشد.

دلنوشته )قسمت 2(

مشهد میزبان جشنواره قصه‌گویی 
مدیرکل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 

برگزاری جشنواره قصه‌گویی  از  خراسان رضوی، 

خراسان رضوی در روزهای چهارم و پنجم دیماه خبر 

داد و گفت: مرحله ملی و بین‌المللی این  جشنواره 

نیز از تاریخ 27 تا 30 بهمن 1404 در شهر اصفهان 

برگزار خواهد شد.

محمد مهدی حسین‌پور اظهار کرد: از بین بیش 

از 1000 فایل قصه‌گویی ارسال‌شده به دبیرخانه 

استانی بیست و هفتمین جشنواره قصه‌گویی در 

استان خراسان رضوی تعداد 77 اثر برای رقابت در 

مرحله استانی انتخاب شدند.

وی افزود: آثار غیرحضوری نیز شامل بخش‌هایی 

همچون پادکست، و قصه‌گویی محیطی و قصه‌های 

90 ثانیه‌ای است و تا 6 دی‌ماه امکان ارسال دارند. در 

بخش حضوری، رشته‌های متنوعی ازجمله قصه‌گویی 

سنتی کلاسیک با ابزار مدرن، آیینی-سنتی، دینی، 

علمی، منظوم، ایثار و قهرمانان، قصه‌های نو، زبان اشاره 

در گروه‌های سنی نوجوان، بزرگسال و پدربزرگ‌ها 

و مادربزرگ‌ها برگزار می‌شود و کودکان نیز امکان 

شرکت در بخش قصه‌های 100 ثانیه‌ای را داشته‌اند.

مدیرکل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 

خراسان رضوی با اشاره به تنوع سنی شرکت‌کنندگان 

خاطرنشان کرد : امسال شاهد استقبال خوب نوجوانان 

در جشنواره بوده‌ایم که تقریبا ازنظر آماری حضوری 

همپای بزرگسالان داشته‌اند؛ این موضوع با توجه به 

سیاست نوجوان‌محوری در سال 1404 نویدبخش 

اتفاقات خوب در جذب و پایدارسازی گروه سنی نوجوان 

در فعالیت‌های فرهنگی، هنری و ادبی کانون است.

حسین‌پور تصریح کرد: در حاشیه این جشنواره، برگزاری 

ورکشاپ‌های آموزشی در زمینه قصه‌گویی، تجلیل از 

چهره‌های ماندگار قصه‌گویی و فعالان این عرصه را نیز 

خواهیم داشت. گفتنی‌ است؛ مرحله استانی بیست 

و هفتمین جشنواره بین‌المللی قصه‌گویی در استان 

خراسان رضوی 5 و 6 دی‌ماه در مرکز شماره هفت 

مشهد )مرکز تخصصی تاتر کودک و نوجوان( واقع 

در شهید فکوری 45 برگزار خواهد شد.

پدرام خسروشاهی
مشاور ارشد روانشناسی




